



15 и 16 апреля немецкая авиация совершила массированные налеты на район Краснодара. Наши воздушные силы успешно отразили эти налеты. За два дня наши самолеты в воздушных боях сбили 67 немецких самолетов. Наши и три в это же время 30 самолетов.

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Шире развернем предмайское соревнование

Приближение 1 Мая — дня смуты боевых сил рабочего класса всегда вызывало в нашей стране высокий трудовой подъем. Каждый раз — перед праздником 1 Мая, перед октябрьскими годовщинами разгоралось социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов, за увеличение выпуска продукции. В дни войны эти традиционные соревнования достигли особой силы.

Сейчас трудящиеся нашей страны — рабочие, инженерно-технические работники, служащие — на предприятиях и в учреждениях, колхозники, рабочие МТС и совхозов — на социалистических полях берут обязательства еще выше поднять производительность труда, чтобы досрочно выполнить производственные задания по выпуску боевой продукции для фронта, обеспечить высокий урожай хлебов и технических культур, необходимых для нужд Красной Армии и страны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

В нашем районе предприятия местной промышленности и промкооперации — промкомбинат, пищекомбинат и др., успешно выполнили план I квартала по выпуску продукции, включились в предмайское соревнование за выполнение апрельской программы в 25 числу. Трудящиеся колхозники,

колхозники передовых колхозов района, трактористы и трактористки МТС берут обязательство организованно начать и в сжатые сроки, на высоком уровне агротехники провести весенний сев, своевременно и досрочно выполнить свои обязательства перед государством по заготовке сельскохозяйственных продуктов и денежным платежам.

Задача первичных партийных, комсомольских организаций и сельсоветов добиться, чтобы в предмайском социалистическом соревновании за лучшее показатели в работе участвовали все колхозники и колхозницы, занятые на полевых работах, все трактористы и трактористки МТС, все рабочие предприятий и артелей.

Показателем уровня производительности труда является степень выполнения и перевыполнения норм. Поэтому всемерно повышению производительности труда на всех участках работы является неременным условием успеха в социалистическом соревновании.

Мобилизуем все наши силы на самоотверженный труд, встретим международный пролетарский праздник 1 Мая новыми успехами на трудовом фронте. Поможем героической Красной Армии скорее разгромить и уничтожить садитские шайки фашизма.



В террасной нехе стекольного завода имени Профгитариза (Ашхабад), производящем термоса для Красной Армии.

Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС

Митинг, посвященный вручению Горьковской области Переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны

16 апреля в Вознесенском районном клубе состоялся митинг рабочих, служащих и интеллигенции районного центра, посвященный вручению Горьковской области Переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за успешное проведение сельскохозяйственных работ и развитие общественного животноводства в 1942 году.

Сообщение по этому вопросу, сделанное секретарем РК ВКП(б) тов. Киселевым, присутствующим на митинге товарищами в количестве около 300 человек, встретили шумными аплодисментами.

На митинге выступили — от имени земельных работников — тов. Смирнов, старший зоотехник райю, от интеллигенции районного центра — тов. Габара, врач Вознесенской больницы, от комсомола и молодежи тов. Медведев — секретарь РК ВЛКСМ.

Митинг принял резолюцию.

В Особый фонд Главного Командования

Колхозники Бутаковского колхоза «Красный луч», обратив обращение колхозников Чаловского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области о засеивании сверх плана гектаров в Особый фонд Главного Командования Красной Армии, решили сверх плана засеять 4 га из них: 1 га пшеницы, 1 га гороха и 2 га овса.

Зельтов.

Начинаются весенние работы на полях

Первые гектары

За последние 2—3 дня колхозы района один за другим начинают весенние работы на полях. На 16 апреля в выборочной пахоте приступили колхозы Вознесенского, Боркинского, Мотылейского, часть колхозов Суморьевского, Благодатовского и других сельсоветов.

Вознесенский колхоз «Звезды Ленина» произвел вспашку на площади 18 га, С.-Майданский — 11 га, Боркинский — 8 га, Марьянский — 11 га и др. Всего по району вспахано под посев зерновых культур 218 га. Посеяно зерновых 39 га, клевера — 213 га.

Сев начался

В Шатрихинском колхозе «Победа» дружно и организованно приступили к весенним полевым работам. Производят подкормку озимых на площади 6 га и посев клевера на 3 га колхоз приступил к вы-

борочной пахоте и севу яровых культур. Вспахано 8 га, посеяно зерновых 6 га. В колхозе заложено на яровизацию семян зерновых культур 40 центнеров.

Лаптев.

Яровизация семян зерновых

Многие колхозы района приступили к яровизации семян зерновых культур. Бахтызинский колхоз заложил на яровизацию 55 центн., Марьянский — 21 центн., Девлетяковский — 20 центн., Нарынтинский — 120 центн. Всего в колхозах района заложено на яровизацию семян зерновых около 500 центнер.

Подкормка озимых

Нараду с выборочной пахотой и севом яровых в колхозах района проводится подкормка озимых посевов. Так, Бахтызинский колхоз им. Ворошилова произвел подкормку озимых на площади 51 га, С.-Майданский — 17,5 га, Суморьевский — 15 га и другие. Всего произведено подкормки на площади 213,5 га.

НОРМУ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Уже три дня в Вознесенском колхозе «Звезды Ленина» производится весенняя пахота под посев яровых культур. Колхозники дружно включились в эту трудную работу и как результат многие из них в первые же дни установленную норму перевыполняют.

Например, Юрий Колмычков при норме 0,60 га в эти дни пахал по 0,72 га, Паршин Алексей при той же норме — 0,71 га, Селиверстиков Ваня — 0,69 га и др. Алексей Паршин взял обязательство довести выработку на пахоте до 1 га в день.

За 3 дня в колхозе вспаха-

но 18 га, из них 6 га засеяны овсом.

А. Кушнин.

В Вознесенском колхозе им. XVII партсъезда колхозники подростки с каждым днем увеличивают производительность труда на весенней пахоте. Так, пахари т.т. Панфилов и Тябин в первые два дня работы в поле при норме, 0,59 га пахали по 0,40—0,45 га, а 16 апреля тов. Панфилов вспахал 0,58 га, Тябин — 0,55 га.

Этого они добились благодаря уплотнению рабочего дня и правильной организации труда.

Боронов, председатель колхоза.

Предмайское соревнование финансовых работников

В первых числах апреля в райфо состоялось совещание всех финансовых работников района, на котором обсуждалось обращение финактива гор. Горького о включении в предмайское социалистическое соревнование.

Обсудив обращение финансовых работников нашего района взяли обязательство к 1 Мая выполнить план II квартала по мобилизации средств — по налогам на 40 проц., в т.ч. числе военный налог по селу на 100 проц., по страховым платежам — на 45 проц., по вкладам в сберкассу на 50 проц.

С первых же дней в результате соревнования многие финансовые работники достигли

неплохих показателей. Например, Боркинский сельсовет, финагент тов. Сорокин, на 15 апреля уже выполнил свое обязательство, имея показатель по финплану на 58,6 проц., Новосельский сельсовет — финагент тов. Киришкин, на это же число имеет выполнение финплана на 42,3 проц., Изюмский сельсовет — финагент тов. Пушманов — на 28 проц., Бутаковский — финагент тов. Сюндюкова — на 25,4 проц. и др.

Нет сомнения, что каждый финансовый работник к 1 Мая с честью выполнит взятые на себя обязательства по досрочному выполнению плана мобилизации средств II квартала.

Ф. Матвеев.

Восстановим сады и ягодники в колхозах

Значение плодовых садов и ягодников, дающих ценнейший продукт питания, общезвестное. Особенно это необходимо теперь, в условиях отечественной войны с фашизмом, когда потребность в продуктах значительно возросла.

В нашем районе в ряде колхозов и у многих колхозников в недавнем прошлом имелись богатые плодовые сады и ягодники. За последние 2—3 года эти сады из-за сильных морозов и отсутствия должного ухода за ними погибли. Например, в Бутаковском колхозе был замечательный сад площадью 13 га, в Девлетяковском — 7,5 га, в Княжевском — 7 га, от которых эти колхозы в свое время получали большие доходы. Но несмотря на то, что сады пришли в негодность их восстановлением здесь не занимаются, их забросили. Такое же положение имеется в Боркинском, Бахтызинском, Суморьевском и некоторых других колхозах, где имеющиеся сады площадью 4—6 га также забросены. Кроме того, в Бах-

тызинском и Новосельском колхозах имелись на большой площади расажены ягодники, которые также, как и фруктовые сады заброшены потому, что за ними должного ухода не было организовано.

Такое положение не может продолжаться в дальнейшем. Задача перед руководителями колхозов и всеми колхозниками состоит в том, чтобы имеющиеся сады и ягодники не только восстановить, но и заложить новые сады и ягодники, для чего изыскать саженцы яблонь, вишни и других плодовых деревьев и ягодников.

Сейчас по линии райфо с рядом колхозов заключены договоры на предмет приобретения через Облзо саженцев яблонь. Колхозы должны принять все меры к тому, чтобы свои обязательства по восстановлению старых садов и закладке новых колхозных садов выполнять и оказать в этом важном деле нужную помощь колхозникам, рабочим и служащим по закладке садов на огородах их личного пользования.

ДЕВУШКИ В ШИНЕЛЯХ

Девушки в шинелях... Как много хочется о них рассказать. С какой гордостью и уважением пишу я эти строки о наших девушках в шинелях... Комсомолка Таня Бабкина в рядах Красной Армии мастерски изучила свое дело и стала старшиной второй статьи, получила нагрудный значок «Отличник военно-морского флота». Комсомолка Н а д я Балясниковна, в прошлом старшая пионервожатая Вознесенской средней школы, стала младшим сержантом, хорошим командиром. Комсомолка Вера Волхонская — мастер-наблюдатель, от глаз которой не уйдет ни один самолет врага, она имеет две благодарности от командова-

ния. Ефрейтор-комсомолка Надежда Лапушкина имеет благодарность за отличную боевую и политическую подготовку. Красноармейцы Вера Лихутова и Аня Кашеева имеют по 4 благодарности от командования за отличное несение боевой службы. И таких девушек много.

Все эти отважные девушки в прошлом активные комсомолки Вознесенского района. Теперь они рвутся в бой с ненавистным врагом и считают за счастье, если на их долю выпадет какое-нибудь серьезное хотя и опасное боевое задание.

З. Слюяева, младший сержант.

Профсоюзная работа предоставлена самотек

Союз работников госучреждений при исполкоме райсовета насчитывает 26 членов. Но местком союза, председатель тов. Ключкова, этим коллективом не руководит воспитательной работой не занимается. Об этом говорит тот факт, что даже профсоюзные собрания здесь проводятся от случая к случаю. Сколько их было проведено в 1942 году председателем месткома не знает, а за 3 месяца 1943 года их проведено всего лишь 2, к тому же они протокольно не оформлены. Профсоюзное хозяйство запущено. По членским взносам имеется большая задолженность. Многие члены союза из-за несвоевременной уплаты членских взносов фактически должны считаться механически выбывшими из союза, но они значатся в списках актива. Например, Митрофанова З. В. является членом месткома, но она

не платит членские взносы с ноября 1941 года, тов. Жуков работает председателем Линецкого сельсовета не платит членские взносы с августа 1942 года, Иванов В. М. — с марта 1942 года и многие другие. Читки, беседы с членами союза не проводятся, стенная газета не выпускается.

В дни великой отечественной войны роль профсоюзов значительно возросла. Они призваны воспитывать всех членов образцовому соблюдению дисциплины на производстве и повышению производительности труда, но здесь профсоюзная работа предоставлена самотек, бездействует.

Такая бездеятельность союза работников госучреждений в дальнейшем нетерпима. Партийная организация должна улучшить свое руководство профорганизацией и оказать ей необходимую помощь. М. И.

О ходе конской случной кампании

До настоящего времени наиболее узкое место в коневодстве в колхозах нашего района занимает вопрос по воспроизводству коня. Наступила вторая военная весна, которая потребует от коня особенно напряженных усилий в проведении весенне-полевых работ. Но ненужно забывать и того, что в коневодстве с 1 марта по 15 июля 1943 года проводится конская случная кампания — посевная в коневодстве. Обычно в борьбе за выполнение и перевыполнение планов сельхозработ бригады полеводческих бригад и председатели колхозов, в ведении которых находятся лошади, стремятся к тому, чтобы использовать лошадей на работе с максимальной нагрузкой. Вопросы же воспроизводства — своевременное покрытие маток отходят на последний план или о них совсем забывают.

О неудовлетворительной работе по воспроизводству говорит тот факт, что по району в целом в прошлом году было получено только по 10 жеребят на каждые 100 конематок. А такие колхозы, как Варнаевский, Боркинский, Донковский, Торжковский, Сарминский не получили ни одного жеребенка, тогда как падеж за 1942 год составляет: по Донковскому колхозу пало 3 лошади, Варнаевскому — 5 лошадей, Боркинскому — 13 лошадей. Руководители колхозов не извлекли

уроков прошлого года и продолжают бесечно относиться к конской случной кампании.

В целом по району за полтора месяца работы покрыто всего лишь 62 конематки, из них доведено до отбоя 10.

Значительно лучше обстоит дело по этому вопросу в Маринском колхозе, пред. колхоза тов. Павлюков, старший конюх тов. Парусов Д. М., где покрыто 12 конематок, из них доведено до отбоя 4, в Новосельском колхозе, пред. колхоза тов. Канин, старший конюх тов. Жданов И. П. — покрыто всего 10 конематок, доведено до отбоя 3, в Благодарненском и ряде других. Неудовлетворительно проходит случная кампания в С. Майдаевском, П. Майданском и ряде других колхозов, где не покрыто ни одной матки. Жеребцы производители в этих колхозах ниже средней упитанности.

Затягивая проведение случной кампании руководители таких колхозов и конюха допускают срыв в выполнении государственного плана развития коневодства. Задача каждого конюха и председателя колхоза состоит в том, чтобы в каждом колхозе в с е конематки, годные к расплоду, были покрыты и доведены до отбоя. Этим самым мы дадим необходимое количество тягловой силы сельскому хозяйству и нашей героической Красной Армии. Б. Байков, зоотехник райзо.

Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает пыхляющее зарево. Черный дым пожарами стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни гались десятки трупов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися строениями сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отставшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Газрылка, Тумановского района, немцы при отступлении согнали всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немцы «факельщиками» подожгли деревянные избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезумевшие люди сломали запер и пытались выбраться из горевшего здания, немцы от-

крыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбегать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали языки, разбили правое лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 33-летняя Поляга Марцова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенки, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии. По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем согнали в одно место всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей предназначенных к отправке в

тыл. Их окружили автоматчики. С мужеством девушки сорвали верхнюю одежду, спели обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному забору!

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджег сарай забор и янки пламени побегали по сучью истлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите». Огонь подобрался к оброченной. Вот загорелась платье... Немцы, трепеща поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь схватил Настю, и она повисла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из ее оплывших уст. Когда костер поторчал, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Только небольшому числу колхозников удалось сбежать, и они рассказали советским бойцам об этом пестрым зверстве.

Великий гнев и ненависть наших в йнов к немецким бандам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стоящим в фашистской неволе.

Е. КАПЛАНСКИЙ
Западный фронт.

ЗА РУБЕЖОМ

Создание „Национального совета авиационной промышленности“ в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 апреля (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс» 16 авиационных фирм восточных и западных Штатов США создали национальный совет авиационной промышленности. Он объединяет 90 процентов всех американских самолетостроительных заводов, большое количество моторостроительных заво-

дов и заводов по производству пропеллеров. Совет ставит своей задачей ускорить темпы производства военных самолетов и координировать деятельность авиационной промышленности. Входящие в этот Совет фирмы выполняют сейчас заказы на сумму свыше 16 миллиардов долларов.

ПРИБЫТИЕ В АНКАРУ ГЕНЕРАЛА ВИЛЬСОНА

ЛОНДОН, 16 апреля (ТАСС). Агентство «Рейтер» сообщает, что в Анкару для переговоров с Турецким Генеральным штабом прибыл в сопровождении офицеров своего штаба Главнокомандующий Английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Вильсон. Сегодня он начал переговоры с турецкими военными руководителями.

Небывалый успех книги Уилки в США

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля (ТАСС). В США вышла недавно книга Уилки «Мир един». Она состоит, главным образом, из описаний впечатлений, вынесенных Уилки во время его пребывания в Советском Союзе. Несмотря на то, что книга появилась всего неделю назад, издатели «Сайман и Шустер» заявляют, что уже распроданы или получены заказы на 370 тысяч экземпляров. Такого успеха в Америке еще не имела ни одна книга. Только за один день 13 апреля издательство получило заказы на 48 тысяч экземпляров. Отрывы печати с книги Уилки едва-едва благоприятны.

Отражая широко распространенный интерес американцев к Советскому Союзу многие провинциальные газеты поместили также благоприятные отзывы в последнем номере журнала «Лайф», целиком посвященном Советскому Союзу. Весь тираж этого номера «Лайф» разошелся без остатка. Во многих магазинах все экземпляры были распроданы в течение нескольких часов.

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге тунисского фронта 8-я английская армия под командованием генерала Мантгеймера за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8-й армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кафруан. Здесь соединились части 8-й армии с 1-й английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дорги Гафса — Габес, произошло соединение 8-й армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящиеся здесь группировки фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящим силам англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской

Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла в с е свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признавать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Ораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

Вед. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ